



Спорт

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

◆ ПРАЗДНИКУ —
СПОРТИВНЫЕ
ПОБЕДЫ

ИХ было десять. Десять парней и девчат, влюбленных в небо. Десять спортсменов-парашютистов, которым предстояло защищать честь старейшего в стране Магнитогорского авиационно-спортивного клуба, которому 20 августа исполняется 45 лет, на межобластном соревновании сильнейших спортсменов Урала, победителей чемпионатов самых различных рангов, мастеров спорта из Челябинска, Свердловска, Нижнего Тагила, Уфы, Кургана, Тюмени, Перми, Омска.

Познакомимся: Виктор Аюков, кандидат в мастера спорта, старший инструктор-парашютист АСК. Татьяна Рамазанова, мастер спорта, представитель на мой

спортсменов по ряду причин в этом году не выступают. Но молодежь дала самый настоящий бой своим соперникам уже в первый день состязаний. Особенно отличился Т. Рамазанова и В. Аюков, завоевавшие в личном зачете вторые места.

Как-то не верилось, что парашютист с километровой высоты может опуститься на пятячок диаметром в 10 сантиметров. На этих соревнованиях было «сделано» 19 «нолей».

Во второй день спортсмены соревновались на точность приземления.

В этом командном упражнении магнитогорцы заняли третье место, выдвинувшись после двух видов программы на первое место.

ПРАЗДНИК В НЕБЕ

взгляд, самой «земной» профессии — она работает кондитером в тресте столовых. Перворазрядники Ольга Тихонова и Александр Королев — студенты МГМИ, Александр Марков — пожарный, Александр Полуэктов — авиатехник. В сборной клуба больше всего металлургов. Это один из лидеров команды мастер спорта Владимир Николаев, работающий в УКХ электриком, кандидат в мастера токаря механического цеха Александр Гречиха и перворазрядники — машинист котла ПВЭС Александр Васючков и шифровщик ЛПЦ Валерий Карпов.

В течение пяти дней на аэродроме ДОСААФ проходили соревнования по сложной программе, высочайшей на спортсменов высшей квалификации. Три упражнения, выполнение каждого из которых требует максимума сил, ловкости, отваги, если хотите. Парашютный спорт — спорт смелых.

...Камнем падает спортсмен с двухкилометровой высоты. Свободное падение должно продолжаться девять секунд. Лишь в специальные оптические приборы видно, как он, отделившись от самолета, выполняет несколько акробатических фигур — спирали в обе стороны, два сальто. И лишь затем у него над головой, уже на высоте 1000 метров, упругим щелчком раскрывается яркий шелковый купол. Это одно из сложнейших упражнений. Нужно уложиться во время и, кроме того, выполнить весь комплекс фигур в определенной плоскости — ориентиром служит белая стрела, выложенная на земле, около которой разместились судьи, следящие за спортсменами.

Команда магнитогорцев молодая, несколько ведущих спортсменов по ряду причин в этом году не выступают. Но молодежь дала самый настоящий бой своим соперникам уже в первый день состязаний. Особенно отличился Т. Рамазанова и В. Аюков, завоевавшие в личном зачете вторые места.

И, наконец, одиночные прыжки на точность приземления. Нельзя сказать, что наши ребята дрогнули перед грозными соперниками. Видимо, сказались отсутствие опыта участия в таких представительных и напряженных соревнованиях. Роль судьи штрафных очков, свердловчане, тагильчане и челябинцы, сохранили все более прицельные прыжки, наступая на пятки лидерам и «хозяевам поля». Уже после закрытия соревнований один из ветеранов авиаклуба сказал, что неудача последнего дня не может расцениваться как провал — у молодежи еще все впереди.

Соревнования уже заканчивались. В основном, все уже стояло на своих местах, осталось лишь несколько прыжков, которые уже не могли повлиять на распределение призовых мест. Но внимание всех участников, судей и зрителей было приковано к небу, где деловито урчал АН-2: прыгает Татьяна Рамазанова. Необычный прыжок. Необычный потому, что для Татьяны он двухтысячный, а спортсмены ревниво наблюдают такие юбилей. Кроме того, он был последний в этих соревнованиях. Ждали его и потому, что Татьяна во всех предыдущих прыжках — три в «акробатике» и четыре в одиночных на точность — сделала серьезную заявку на победу в личном зачете в двоеборье. Она побеждает в этой борьбе, касаясь при приземлении ногой центра линии. Есть «ноль».

Команда Магнитогорского авиационно-спортивного клуба ДОСААФ в общекомбинатском зачете заняла средние десяти коллективов четвертое место, самую малость уступив лидирующей тройке — 0,41 очка. Приз имени П. Р. Поповича достался свердловчанам.

Б. ЮРЬЕВ.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ В ТРУДЕ И СПОРТЕ

Всесоюзный день физкультурника — праздник сильных, ловких, праздник тех, кто дружен со спортом — источником энергии и здоровья.

Результаты, которых достигли к празднику спортивные команды комбината, радуют. Физкультура и спорт приобретают среди трудящихся предприятия все большую популярность. Примером этому могут служить соревнования по сдаче норм комплекса ГТО, которыми охвачено более 40 тысяч человек. Более двух тысяч рабочих стали значками ГТО, 2,5 тысячи получили массовые разряды. Наиболее массовыми были соревнования по программе комплекса ГТО в управлении коммунального хозяйства. Коллектив УКХ в этом году организовал три спортивных праздника, в программу которых вошли даже семейные состязания.

Цехи комбината соревнуются между собой в лучшей организации коллективно-массовой физкультурной и спортивной работы. На сегодняшний день итоги таковы: по первой группе цехов, где свыше тысячи работающих, на первое место вышел коллектив коксохимического производства (председатель совета коллектива физкультуры В. Прокофьев), по второй группе цехов, где работающих до одной тысячи, — мартеновский цех № 2 (председатель совета кол-

УСПЕХИ РАДУЮТ

лектива физкультуры А. Павлов), по группе цехов, где до 500 работающих, первое место присуждено работникам центральной электростанции (председатель совета коллектива физкультуры Н. Долженко).

Хорошей традицией цеховых коллективов физкультуры стало проведение спортивных праздников. В этом году их состоялось десять, причем праздники были самыми разнообразными, они проходили и на стадионе, и на спортивных базах отдыха, и на водной станции, к участию в них привлекали учащихся подшефных школ и профессионально-технических училищ. Особо хочется сказать о соревнованиях по туртехнике, которые состоялись впервые. 55 сборных цеховых команд продемонстрировали свое мастерство в беге, плавании, гребле, в овладении всеми навыками, необходимыми в туристическом походе. Лучшее время показала команда локомотивного цеха. Организация таких мероприятий во многом ложится на плечи активистов спортивной работы. Совет ДСО «Труд» опирается на таких, как А. Молостов, механик проволочно-штрипсового цеха, Н. Васильев, мастер ЖКО № 2 УКХ, В. Вишевский, слесарь ЦРМП № 1, Ю. Иваненко, калибровщик сортопрокатного цеха, М. Мишук, слесарь цеха КИП и автоматики, А. Павлов,

слесарь мартеновского цеха № 2.

Идет к завершению летняя спартакиада. Из 10 видов соревнований закончилось 7. 31 тысяча трудящихся комбината показала свою спортивную подготовку. В восьми группах цехов лидируют спортивные команды третьего листопрокатного цеха, локомотивного цеха, производства товаров народного потребления, седьмого листопрокатного цеха, водопроводно-канализационного хозяйства коммунального управления, центральной электростанции, центральной лаборатории автоматики, цеха пути ЖДТ.

Наши спортсмены достойно защищают спортивную честь комбината, города в крупных соревнованиях: Николай Широков, участвуя в международных соревнованиях на приз памяти братьев Знаменских в г. Вильнюсе, выполнил норматив мастера спорта по легкой атлетике на дистанции 800 метров; Виктор Тюменев стал чемпионом РСФСР среди молодежи по боксу; Игорь Солопов — чемпион Европы в командном зачете по настольному теннису среди юношей, серебряный призер в личном зачете, ему присвоена квалификация мастера спорта международного класса; Евгений Пьянзин — чемпион Советского Союза среди юношей по плаванию на дистанции 1500 метров;

Георгий Сорокин завоевал титул чемпиона ВЦСПС по биатлону в гонке на 20 километров. Призерами первенства Центрального совета «Труд» по боксу среди юношей стали Сергей Моджуга, Рустам Сафин, Ренат Исмаилов, Сергей Лебедев, Евгений Мехольчук. Нормативы мастера спорта выполнили тяжелоатлет Вячеслав Стариков, биатлонист Александр Шурнюк. 19 спортсменов являются кандидатами в мастера спорта, 156 человек получили первые спортивные разряды. Безусловно, большая заслуга в этом принадлежит тренерам. Среди ведущих спортсменов — воспитанники М. М. Вартагян, В. С. Жигалева, Г. Н. Пикина, Д. Г. Джиганшина, В. И. Быстрова, И. Ф. Кальянова и др.

Растет и крепнет молодая смена. Возьмем, к примеру, футболистов младшей возрастной группы: команда «Пламя» одержала победу в областных соревнованиях в г. Миассе, успешно выступила во Всероссийских соревнованиях в г. Уфе (первое место). Тренируют юных футболистов С. А. Чучаев и В. А. Уржумцев.

Вот главные итоги. Большими успехами встречают спортсмены свой день, пожелаем приумножить их.

Ю. САФИУЛИН,
заведующий организационно-массовым отделом
совета ДСО «Труд».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отдел кадров меткомбината приглашает выпускников 8-х и 10-х классов на учебу в среднее профессионально-техническое училище, действующее на базе цехов комбината:

Ордена Трудового Красного Знамени профтехучилище № 13

Агломератчики. Работа в агломерационных цехах горно-обогатительного производства. Зарплата 200—240 рублей. Пользуются правом на льготное пенсионное обеспечение в повышенном размере по списку № 1 (мужчины идут на пенсию в 50 лет, женщины — в 45 лет), а также правом на одновременное вознаграждение за выслугу лет.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Комитет ВЛКСМ комбината, коллективы заводоуправления и отдела технического обучения выражают глубокое соболезнование секретарию бюро ВЛКСМ заводоуправления В. В. Анулинскому по поводу смерти его жены КОЙНОВОЙ Валентины Михайловны, бывшей работницы комбината.

Комитет ВЛКСМ комбината глубоко скорбит по поводу трагической смерти заместителя секретаря комсомольской организации ОГК СИДОРОВА Александра Викторовича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив отдела технического контроля глубоко скорбит по поводу смерти СИДОРОВА Александра Викторовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



СУББОТА, 12 августа

Шестой канал
8.00. «Время». 8.35. Утренняя гимнастика. 8.55. «Умелые руки». 9.25. «Для вас, родители». 9.55. «Движение без опасности». 10.25. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00. «По музеям и выставочным залам». Выставка произведений скульптора Б. Королева и живописца К. Истомина. 11.25. «Сегодня — День физкультурника». 11.40. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт ансамбля Советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 12.00. «Фильм — детям». «Мальчишки — народ хороший». 13.30. «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45. Тираж «Спортлото». 14.00. «Круг чтения». Ведет преподаватель филологических наук профессор Н. М. Сикорский. 14.45. «Музыкальный абонемент». 15.25. «Край нашешенский». Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 16.15. А. Глазунов. Фрагменты из балета «Раймонда». 16.30. «В мире животных». 17.30. Новости. 17.45. «Каменный цветок». Мультфильм. 18.10. «Весна в Ясной Поляне». Телевизионный документальный фильм. 18.20. «Собака на сене». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.30. «Время». 21.00. Кубок СССР по футболу. Финал. «Шахтер» — «Динамо» (К). Передача со стадиона «Торпедо». 22.30. «По страницам передач «С песней по жизни». Концерты по письмам телезрителей. 23.15. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. Концерт камерного хора Дома культуры профсоюз Молдавии. Передача из Кишинева. 10.40. «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.30. Концерт. 12.00. «Очевидное — невероятное». 13.00. Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30. «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным. 14.15. «Больше хоро-

нат мира по гребле на байдарках и каноэ. Передача из Югославии. 22.15. Рекламный калейдоскоп (Ч). 22.30. «Клуб кинопутешественный». 23.30. «Тренер». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 августа

Шестой канал
8.00. «Время». 8.35. «На зарядку становись». 9.30. «Будильник». 10.00. «Служу Советскому Союзу!». 11.00. Увертюра-фантазия на темы песен С. Туликова. 11.10. «Сегодня — День строителя». Принимает участие министр транспортного строительства И. Д. Соснов. 11.40. «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню строителя. 12.30. «Сельский час». Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизни. 13.30. «Театральный спектакль». А. Арбузов. «Сказки старого Арбата». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 16.10. «Международная панорама». 16.40. Премьера телевизионного документального фильма «Дело не в премиях». 17.30. Новости. 17.45. «Солнечный зайчик». Мультфильм. 17.55. «Клуб кинопутешественный». 18.55. «Песни цыган». Концертная программа. 20.30. «Время». 21.00. К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Главы из романа «Воскресенье». Читает народный артист СССР П. Массальский. Премьера фильма-концерта. 22.10. С. Рахманинов. «Четыре прелюдии». Исполняет лауреат международных конкурсов В. Ересько. 23.30. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. Концерт камерного хора Дома культуры профсоюз Молдавии. Передача из Кишинева. 10.40. «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.30. Концерт. 12.00. «Очевидное — невероятное». 13.00. Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30. «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным. 14.15. «Больше хоро-

ших товаров». 14.45. Стихи и песни В. И. Лебедева-Нумача. 15.30. «По музеям и выставочным залам». «Немецкая живопись 1890—1918 годов». 16.00. «Полевая почта «Подвига». 16.30. «Шире круг». Эстрадная программа. 17.50. Программа документальных фильмов к Дню строителя. 18.30. «Песня-78». 18.55. «Ждите белых лебедей». Телевизионный документальный фильм. 19.15. «Джентльмены, которым не повезло». Телевизионный спектакль по рассказам О. Генри. 20.15. «Олимпиада-80». 21.00. Играет лауреат международного конкурса Т. Таур (арфа). 21.30. «Здоровье». Научно-популярная программа. 22.15. «Приключения Незнайки». Мультфильм. 22.30. Чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ. 22.55. Э. Оганесян. Симфония. 23.30. «Конец старой Березовки». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 августа

Шестой канал
8.00. «Время». 8.35. Утренняя гимнастика. 8.55. «Собака на сене». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.05. «В мире животных». 14.00. Кинопрограмма. 14.25. «Композитор Дмитрий Шостакович». 15.10. «Мамина школа». 15.40. «Раздумья о лете». Телеочерк. 16.10. Концерт. 16.40. Адреса молодых. 17.30. Новости. 17.40. «Год третий — год ударный». 18.25. Встреча с оперой. Вагнер. «Лоэнгрин». 20.30. «Время». 21.00. Продолжение оперы «Лоэнгрин». 22.00. Документальный фильм. 23.30. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. Концерт камерного хора Дома культуры профсоюз Молдавии. Передача из Кишинева. 10.40. «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.30. Концерт. 12.00. «Очевидное — невероятное». 13.00. Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30. «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным. 14.15. «Больше хоро-

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; производственный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС: